

新 援 ①

努涅斯传射建功 哈兰德憾失空门

利物浦第16次夺得社区盾杯冠军

2022-2023赛季英格兰社区盾之战昨天在莱切斯特的主场——王权球场展开角逐，利物浦以3比1力克曼城，赢得了这场新赛季英超两大夺冠热门之间的强强对话。这是利物浦第24次参加社区盾杯，第16次夺得该项锦标；也是过去六夺社区盾杯的曼城第14次参赛。

社区盾杯赛事是上赛季英超冠军与足总杯冠军之间的对决，历来被视为新赛季的序幕。虽然上赛季足总杯冠军利物浦以净胜两球的优势击败上赛季的英超冠军曼城，但从场面上看，利物浦的优势远没有比分大。此役的控球率之比是43%比57%，曼城比利物浦还多一些，这也是双方不同的风格差异的体现，在打法上曼城更强调对球权的控制，射门之比15比14，射正之比是4比8，利物浦射门多1次，曼城射正多4次，比对手多一倍；创造出的绝佳破门良机之比是4比5，曼城比利物浦还多1次，进球却少2个。可见在场面上双方大体处于均势。

不过利物浦球员进入状态的速度明显在对阵之上，他们能更快适应大赛的紧张气氛，这可能与已经踢了4场热身赛而对对手仅踢了2场有关。

萨拉赫在第20分钟就替阿德诺德搭好炮架，助攻其远射首开纪录，而且不再像热身赛那样将点球机会拱手相让，而是亲自操刀罚进，帮助利物浦再度取得领先优势，更重要的是确立胜利的第三个进球也源于其第二传。整场比赛，萨拉赫像微波炉通电即热，展示出良好状态。

利物浦新援努涅斯在第59分钟替补上场，虽然错过了单刀球，却为萨拉赫创造了点球机会，并在第83分钟接应队友罗伯逊的头球摆渡抢点头球破门，最终锁定胜局。作为夏窗加盟利物浦的新援，努涅斯在首场正式比赛就替新东家破门，

其进入状态的速度相当快。曼城球员进入状态的速度相对较慢，新援阿尔瓦雷斯虽然补射破门，一度扳平比分，但此前前锋与对方门将阿德里安一对一的射门就该进了，他却将球踢到对方身上，这才需要后来的补射。同样是大牌新援，哈兰德此役表现抢眼，也获得队友的足量供应，但他近门扫射却被阿德里安扑出，之后的凌空垫射又脱靶，补时阶段近在咫尺的空门，竟然将球射在横梁上，这台“射门机器”有失水准。

赛后，曼城主教练瓜迪奥拉这样评价哈兰德的表现：“他上半时有两三个进球机会，比赛结束前还有一个。他很拼，在场上展现出了很强的战斗欲望和获胜的渴望，也完成了跑位并有射门。能了解到在新的国家踢新的联赛是什么样，这对他来说是一件好事，虽然没有进球，但他表现出了不可思议的身体素质。”

羊城晚报记者 徐扬扬

拜仁慕尼黑昨天继续进行热身赛，在客场以2比0战胜美国职业大联盟球队纽约红牛，登贝莱和替补出场的德佩各入一球，莱万多夫斯基在比赛中多次错失得分良机。

巴萨拥有两位天才右锋登贝莱和拉菲尼亚，外界经常探讨巴萨主帅哈维该如何分配他们的出场时间。在前期的热身赛中，拉菲尼亚和登贝莱轮流出场，各有佳表现。

哈维本场派出新进攻组合，登贝莱和拉菲尼亚同时首发，与莱万组成三叉戟。登贝莱更多出现在左路，拉菲尼亚也可以打右锋，两位天才右锋可以换位。第40分钟，登贝莱左路带球横切中路，与拉菲尼亚打出配合，登贝莱爆射远角打破僵局。

登贝莱很高兴，第一时间拥抱为自己助攻的拉菲尼亚，庆祝最近两场比赛的第三粒进球。登贝莱在巴萨以射手差著称，但近期热身赛状态爆棚，简直可以成为莱万学习的“教科书”。

作为两届世界足球先生得主，莱万历来以射门精湛著称，特别擅长把握得分机会，但是加盟巴萨以后还没找到感觉。这是莱万代表巴萨的第三场热身赛，第一场无法逾越如有神助的皇家马德里门将库尔图瓦，第二场无法逾越波兰前锋莱万多夫斯基，本场依然未能攻破后者的纽约红牛门将克罗斯尼和米拉的上十指关。

莱万的实力毋庸置疑，只是需要在巴萨放平心态。哈维给莱万的出场时间最长，最先通过考核的登贝莱在下半场一开始就被法蒂换下，拉菲尼亚在第61分钟被奥尔梅罗换下，莱万直到第73分钟才被德佩换下。

据传巴萨许诺给莱万9号球衣，但现在的巴萨9号球衣归属德佩，因此巴萨一直在兜售德佩。第87分钟，皮亚尼奇送出长传，德佩利用对方门将后卫的配合失误攻入一球，为巴萨锁定胜局。

羊城晚报记者 徐扬扬

曼城主教练瓜迪奥拉这样评价哈兰德的表现：“他上半时有两三个进球机会，比赛结束前还有一个。他很拼，在场上展现出了很强的战斗欲望和获胜的渴望，也完成了跑位并有射门。能了解到在新的国家踢新的联赛是什么样，这对他来说是一件好事，虽然没有进球，但他表现出了不可思议的身体素质。”

羊城晚报记者 徐扬扬

曼城主教练瓜迪奥拉这样评价哈兰德的表现：“他上半时有两三个进球机会，比赛结束前还有一个。他很拼，在场上展现出了很强的战斗欲望和获胜的渴望，也完成了跑位并有射门。能了解到在新的国家踢新的联赛是什么样，这对他来说是一件好事，虽然没有进球，但他表现出了不可思议的身体素质。”

羊城晚报记者 徐扬扬

羊城晚报记者 徐扬扬

羊城晚报记者 徐扬扬

羊城晚报记者 徐扬扬

羊城晚报记者 徐扬扬

曼城球员进入状态的速度相对较慢，新援阿尔瓦雷斯虽然补射破门，一度扳平比分，但此前前锋与对方门将阿德里安一对一的射门就该进了，他却将球踢到对方身上，这才需要后来的补射。同样是大牌新援，哈兰德此役表现抢眼，也获得队友的足量供应，但他近门扫射却被阿德里安扑出，之后的凌空垫射又脱靶，补时阶段近在咫尺的空门，竟然将球射在横梁上，这台“射门机器”有失水准。

赛后，曼城主教练瓜迪奥拉这样评价哈兰德的表现：“他上半时有两三个进球机会，比赛结束前还有一个。他很拼，在场上展现出了很强的战斗欲望和获胜的渴望，也完成了跑位并有射门。能了解到在新的国家踢新的联赛是什么样，这对他来说是一件好事，虽然没有进球，但他表现出了不可思议的身体素质。”

羊城晚报记者 徐扬扬

曼城主教练瓜迪奥拉这样评价哈兰德的表现：“他上半时有两三个进球机会，比赛结束前还有一个。他很拼，在场上展现出了很强的战斗欲望和获胜的渴望，也完成了跑位并有射门。能了解到在新的国家踢新的联赛是什么样，这对他来说是一件好事，虽然没有进球，但他表现出了不可思议的身体素质。”

羊城晚报记者 徐扬扬

曼城主教练瓜迪奥拉这样评价哈兰德的表现：“他上半时有两三个进球机会，比赛结束前还有一个。他很拼，在场上展现出了很强的战斗欲望和获胜的渴望，也完成了跑位并有射门。能了解到在新的国家踢新的联赛是什么样，这对他来说是一件好事，虽然没有进球，但他表现出了不可思议的身体素质。”

新 援 ②

热苏斯上演帽子戏法

阿森纳痛打“欧联杯之王”

在7月30日进行的酋长杯足球邀请赛中，阿森纳以6比0大胜“欧联杯之王”塞维利亚，热苏斯上演帽子戏法。

开场仅8分钟，阿森纳迅速取得进球，左翼卫萨卡突入禁区被塞维利亚中卫雷基克放倒，萨卡亲自操刀罚进点球。塞维利亚防线如纸糊，热苏斯在第13和第15分钟连下两城，萨卡在第19分钟又有斩获，阿森纳闪电般以4比0领先。

有球迷这样批评塞维利亚：“为了赚钱，脸都不要了。”塞维利亚今夏失去两名主力中卫孔德和卡洛斯，分别卖给巴塞罗那和维拉，虽然进球大约1亿欧元，但在技战术层面损失巨大。

塞维利亚中卫雷基克上赛季出场机会很少，本赛季被迫挑大梁，本场另一名首发中卫卡莫纳只是二线队球员。塞维利亚虽然从加拉塔萨雷引进巴西中卫马尔康，他上赛季在对巴塞罗那的欧联杯比赛中有过精彩进球，但本场没有进入比赛名单。

第77分钟，热苏斯再入一球，完成帽子戏法，“热纳尔多”延续了今夏在热身赛的上佳状态。热苏斯在曼城似乎很难有这么高的进球率，加盟阿森纳为他带来崭新的开始。第88分钟，替补出场的恩凯迪亚为阿森纳锦上添花。

阿森纳今夏在转会市场投入巨资，上升势头很明显。阿森纳主帅阿尔特塔本场排出3-4-1-2阵型，两名巴西国脚热苏斯和马丁内利组成双箭头，新队长厄德高司职前腰，萨卡和津琴科出任边翼卫，托马森和队长扎卡组成双后腰，全队表现出极佳的竞技状态。

厄德高虽然在皇家马德里期间表现不佳，但在阿森纳挑起大梁，不到24岁就被任命为队长。阿尔特塔看中厄德高

担任挪威队长时表现出的领袖气质，这名年轻球员在俱乐部和国家队成了双料队长。津琴科在曼城期间常被批评攻强守弱，司职左翼卫正好可以发挥他的优势，尽量规避他的弱点。

塞维利亚其实没有本场比赛表现出的那么弱，奥坎波斯、德莱尼、戈麦斯、约尔丹等球星坐席在替补席，大比分失利可能是激发球队尽快磨合后防线的一种方式。磨合——高价买入——低价卖出——再磨合再卖出，这些年就是塞维利亚的生存之道。

羊城晚报记者 刘毅

塞维利亚其实没有本场比赛表现出的那么弱，奥坎波斯、德莱尼、戈麦斯、约尔丹等球星坐席在替补席，大比分失利可能是激发球队尽快磨合后防线的一种方式。磨合——高价买入——低价卖出——再磨合再卖出，这些年就是塞维利亚的生存之道。



热苏斯状态不俗 图/视觉中国

担任挪威队长时表现出的领袖气质，这名年轻球员在俱乐部和国家队成了双料队长。津琴科在曼城期间常被批评攻强守弱，司职左翼卫正好可以发挥他的优势，尽量规避他的弱点。

塞维利亚其实没有本场比赛表现出的那么弱，奥坎波斯、德莱尼、戈麦斯、约尔丹等球星坐席在替补席，大比分失利可能是激发球队尽快磨合后防线的一种方式。磨合——高价买入——低价卖出——再磨合再卖出，这些年就是塞维利亚的生存之道。

CUBA总决赛

以86比89惜败于清华大学 广东工业大学虽败犹荣

羊城晚报讯 记者郝浩宇报道：

7月31日，第24届中国大学生篮球一级联赛在重庆落下帷幕。在决赛中，清华大学以89比86险胜广东工业大学夺得冠军。这是清华大学队第四次夺得CUBA冠军，也是他们连续三年夺冠。以新科CBA状元王岚嵙为核心的清华大学展现了极强的竞争力，王岚嵙与邹阳均得到全场最高的25分，后者也被视为下一届CBA选秀状元的热门人选。

队史首次闯入决赛的广东工业大学也展现出极强的韧劲，他们险些将强大的对手掀下马。在比赛中，广东工业大学长时间和对手处于僵持阶段，哪怕队内核心陈国豪在第四节刚开始就领到第五次犯规被罚下，球队仍然把比赛悬念保留到了最后一秒。事实上，如果陈国豪没有这么

早被罚下，比赛胜负还很难说。此役，陈国豪得到14分，球队另一名得分好手卢健豪有21分进账。

清华大学赢球还是赢在了他们强大的内线。虽然陈国豪的能力毋庸置疑，但单兵作战的他在高大的清华内线群面前还是显得有些独木难支。清华大学一次次向陈国豪镇守的内线发起冲击，这也是陈国豪受到犯规困扰的主要原因。在失去头号球星后，顽强的广东工业大学虽然没有放弃，但胜利的天平已倒向清华大学。在比赛的最后阶段，也正是王岚嵙和邹阳稳定的得分让清华大学将胜利收入囊中，核心球员的作用尽显。

在三四名争夺战中，西安交通大学击败宁波大学夺得季军，后者获得第四名。

羊城晚报讯 记者范哈越报道：广州城俱乐部日前与球员召开集体会议，在首轮单独谈判因大幅降低欠薪的提议遭拒后，本次第二轮谈判双方达成一致，落实了细节并完成签字，俱乐部将平稳度过中国足协设定的7月31日前解决30%欠薪的时限，避免被扣罚积分。据悉，在此次会议上，股改各方也对球员做出了承诺，打消了球员顾虑。

羊城晚报讯 记者范哈越报道：